

Философия сестринского дела.  
Основные понятия: пациент,  
сестринское дело , здоровье,  
окружающая среда .

Работу выполнили:  
Краснова Полина  
Филиппова Арина

# Что такое философия?

Философия – это наука о взаимодействии субъекта и объекта и об изменениях отношений между ними, возникающих в результате этого взаимодействия. Это система взглядов на мир (природу, общество, мышление), оказывающих существенное воздействие на деятельность человека.





# Философия сестринского дела

«Философия сестринского дела - это теоретическое обоснование сестринской профессии, те основные положения, которые определяют место профессии среди других профессий, её смысл, направления её развития» Марша Фаулер





Философия сестринского дела определяет содержание сестринского дела, его цели и задачи, место в современном обществе и в системе здравоохранения, рассматривает вопросы профессиональной этики



В центре этой философии – ЧЕЛОВЕК здоровый, больной или умирающий. ЧЕЛОВЕК, обладающий потребностями физиологическими, психологическими, социальными и духовными ЧЕЛОВЕК, имеющий право на активную, гармоничную жизнь и развитие, на получение сестринских услуг независимо от вероисповедания и социального положения.





Основные принципы ФСД  
УВАЖЕНИЕ к жизни достоинству и правам пациента

Основные понятия ФСД:  
сестринское дело (уход); пациент; окружающая среда; здоровье.

1993г. село Голицино

На 1-ой российско-американской научно-практической конференции по теории сестринского дела был принят Программный документ «Философия сестринского дела в России»



## Сестринское дело

СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО – часть медицинского ухода за здоровьем, специфическая профессиональная деятельность, наука и искусство, направленные на решение существующих и потенциальных проблем со здоровьем в условиях изменяющейся окружающей среды.



Миссия сестринского дела в обществе состоит в оказании помощи конкретным людям, семьям и группам людей, в определении и достижении ими физического, умственного и социального здоровья в условиях окружающей среды, в которой они живут и работают. Целью сестринского дела - осуществление сестринского процесса на профессиональном уровне, сохраняя достоинство, автономию пациента в гармонии с обществом и социальными потребностями. Задача сестринского дела – выявление и решение проблем пациента, связанных со здоровьем (болезнью).





# Пациент

ПАЦИЕНТ – человек (индивид), который нуждается в сестринском уходе и получает его. Пациент – личность!



# Окружающая среда

ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА – совокупность природных, социальных, психологических и духовных факторов и показателей, которые затрагиваются активностью человека. В зависимости от окружающей среды, в которой рос, живет и работает пациент, сестре необходимо строить свои взаимоотношения с ним.





Окружающая среда подразделяется на: физическую (природную), включающую географическое положение, климат, качество воздуха, воды и т.п.; социальную, играющую огромную роль в формировании личности пациента (семья, школа, рабочий коллектив, друзья и т.д.); культурную (духовную) включающую поведение человека, его взаимоотношения с др. людьми (язык, традиции, обычаи, вера, манеры общения и т.п.)



**ЗДОРОВЬЕ** – динамическая гармония личности с окружающей средой, достигнутая посредством адаптации. Здоровый человек имеет хорошее самочувствие в рамках физического, социального, психического и духовного аспекта.





Этические элементы философии сестринского дела  
этические обязанности – задачи, возлагаемые на медицинскую сестру этические ценности - цели к которым она стремится моральные качества (добродетели) – личные качества, которыми, должна обладать медицинская сестра.



## Этические обязанности :

говорить правду; делать добро; не причинять вреда; уважать права пациента; уважать обязательства других (членов бригады); держать слово; быть преданной; уважать право (пациента) на самостоятельность





Добродетели:

знание; умение; сострадание; милосердие; терпение; целеустремленность

Этические ценности:

профессионализм; здоровье; здоровая окружающая среда; независимость; человеческое достоинство; забота (уход).



## Вывод:

Философия сестринского дела основана на древнейшей потребности человека в здоровье. Чтобы сохранить здоровье пациенту, сестра должна руководствоваться в своей профессиональной деятельности положениями этой философии.







**Спасибо  
за внимание!**

